



В Магасе прошло совещание, посвященное ходу исполнения достигнутых соглашений с ОАО «Роснефть»

Как сообщалось ранее, корпорация «Роснефть» и Республика Ингушетия подписали соглашение о сотрудничестве и выполнении ряда мероприятий по восстановлению нефтегазового комплекса Ингушетии.

В рабочем кабинете главы республики прошло совещание, посвященное ходу исполнения достигнутых договоренностей. На совещании были приглашены представители республиканского правительства, налогового управления и нефтяной компании.

Во время совещания президентом был дан ряд поручений, в частности, президентом было поручено до конца текущего года укомплектовать полк охраны нефтегазового комплекса. Касаясь компьютерной базы, Юнус-Бек Евкуров отметил: «Вопрос очень просто решаем. У нас есть договоренность с президентом «Роснефти» о предоставлении ингушскому филиалу необходимой электронной составляющей».

Также президент поручил специалистам-нефтяникам провести отбор учащихся для поступления в нефтяные вузы страны. «Молодые ребята должны приносить пользу, работая как в Ингушетии, так и за ее пределами. Например, являясь специалистами во всех крупных компаниях России».

Продолжая тему обучения, Юнус-Бек Евкуров обязал руководство нефтяной компании отправлять своих работников на курсы повышения квалификации в другие регионы. «Накопленный опыт поможет многим, особенно тем, кто предпочтет вахтовый метод», - добавил президент.

Пресс-служба президента РИ

ИНГУШСКИЙ КЛУБ В МГИМО

В одном из самых известных и престижных вузов России состоялось открытие ингушского клуба (студенческого землячества). Ингушский клуб МГИМО - это студенческая организация, направленная на объединение ингушей, обучающихся в МГИМО. На данный момент в институте обучаются более 20 студентов из Ингушетии. По словам президента клуба Тимура Цурова, целью создания данной организации является представление интересов ингушей в рамках общественной деятельности внутри института. В частности, взаимопомощь в сферах образования и общественной деятельности, организация научных конференций, концертов, выставок, спортивных мероприятий, встреч с известными политиками и общественными деятелями. На сегодняшний день во многих московских вузах существуют ингушские студенческие организации, которые участвуют в социально-политической жизни г. Москвы. Постоянный представитель РИ при президенте РФ Ваха Суламбекович приветствовал

в стенах МГИМО участников ингушского клуба, и в своем выступлении передал поздравления президента РИ Евкурова Ю.Б.Б. собравшимся студентам. Свои пожелания и наставления на плодотворную студенческую деятельность высказали заместитель председателя комитета по Конституционному законодательству Совета Федерации ФС РФ Бекмурзаев Сергей Мажитович, представитель руководства института Шишкин Владимир Николаевич, доктор философских наук, профессор МГУ Албакова Фатима Юсуповна, представители национальных студенческих землячеств г. Москвы и другие. Ваха Суламбекович поблагодарил преподавателей и руководство учебного заведения за внимание к студентам, подчеркнув, что руководство занимается не только образованием молодежи, но и их воспитанием. В музей МГИМО от постпредства РИ была передана картина с национальным колоритом.

Пресс-служба постпредства Республики Ингушетия при президенте РФ

ЮБИЛЕЙ День рождения главного федерального инспектора

22.10.2010 г. президент республики поздравил с 60-летием главного федерального инспектора аппарата полномочного представителя президента Российской Федерации в Северокавказском федеральном округе по Республике Ингушетия Владимира Алексеевича Трубицына.



Обращаясь к юбиляру, Юнус-Бек Евкуров поблагодарил его за добросовестную работу и искреннее, чуткое отношение к людям. «Вашей мудрости может позавидовать любой политик. Говорю так, потому что не раз наблюдал за принимаемыми вами решениями. Ваши взаимоотношения с коллегами из других регионов внесли значительный вклад в социально-экономическое развитие республики и в стабилизацию обстановки», - сказал президент. Завершая встречу, Юнус-Бек Евкуров вручил Владимиру Алексеевичу памятные сувениры и пожелал юбиляру крепкого здоровья и дальнейшей плодотворной работы.

Пресс-служба президента РИ

Метры в квадрате - жилищное строительство стало одним из основных направлений развития Малгобека



Новый поселок более чем на две тысячи жителей вырос в Малгобеке. Его жителями стали малгобекчане, проживавшие в аварийных домах на территории старого города. Они переселились в просторные коттеджи со всеми удобствами.

Всего построено 500 коттеджей. Теперь в поселке строятся предприятия сферы бытового обслуживания, а в новом году запланировано строительство первого детского сада на 220 мест. Это не последнее масштабное новоселье в Малгобеке в этом году. Еще сто пятьдесят семей малгобекчан до конца года въедут в новые квартиры в строящихся многоэтажных домах.

Новое жилье люди получают от государства бесплатно — в рамках реализации республиканской целевой программы переселения граждан из оползневой зоны на 2008 — 2010 годы. Обрести безопасный кров над головой мечтают еще полторы тысячи семей. Есть реальная надежда, что это произойдет в ближайшие годы.

Срок действия программы продлен до 2015 года. Вопрос о финансовой помощи в ее дальнейшей реализации обсужден с руководством страны. По нему принято положительное решение. Республике обещано выделить дополнительные средства на обустройство оставшихся полторы тысячи семей, проживающих в аварийных

домах и имеющих право на новое жилье от государства, — рассказывает глава администрации муниципального образования городской округ Малгобек Мухмад Коригов.

В генеральном плане развития города предусмотрены новые земельные участки для строительства домов для жителей оползневой зоны. В администрации создан специальный отдел по работе с этой категорией граждан, ежедневно работает комиссия, занимающаяся проверкой документов на оказание помощи в переселении, ее представители выезжают непосредственно по месту жительства людей. Чтобы не допустить повторного заселения старых домовладений, как это было в прежние годы, их стараются сразу снести после переезда их новых жителей. Если на окраине Малгобека ведется в основном коттеджная застройка, то в его центральной части возводятся современные многоэтажные здания, — в рамках реализации целевых федеральных и республиканских программ.

Так, по линии фонда реформирования и содействия ЖКХ в Малгобеке строится несколько многоквартирных домов взамен шести аварийных, которые будут снесены. Каждой семье, которой предоставляется в них квартиры, будет выделено на десять квадратных метров жилья больше, чем предусмотрено федеральным законодательством, расходы на это взял на себя субъект. Возле

будущих домов будут построены детские площадки. Сдача многоэтажек планируется в конце года. Все работы ведутся местными строительными компаниями, победившими в муниципальном конкурсе. Решается еще один большой вопрос города — капитальный ремонт многоэтажных жилых строений. Работы также осуществляются на средства из федерального фонда, на что выделено 84 миллиона рублей. Это замена кровли, остекление подъездов, штукатурка стен. В этом году ремонтируются 11 домов, работы уже практически завершены.

Значительные перемены происходят и в других направлениях жизни города.

До недавних пор у нас не было нормальных дорог, а сейчас по городским магистралям можно ездить спокойно и уверенно, — считает начальник отдела экономики и прогнозирования городской администрации Абуязит Бекбузаров. За последние месяцы в Малгобеке заасфальтировано более шести километров внутригородских дорог. Большой объем работ по благоустройству города был проведен в преддверии празднования 65-летия Победы в Великой Отечественной войне.

К юбилею городские власти готовились основательно — объявлен статус Малгобека, который три года назад за мужество, стойкость и массовый героизм, проявленные малгобекчанами в военное время, был удостоен почетного звания города воинской славы. Полностью были реконструированы все памятники воинам-освободителям. Преобразился центральный городской сквер, расположенный напротив здания местной администрации. Его сердцем стала многометровая гранитная стела в память о погибших на фронтах. Подобные типовые монументальные сооружения построены всего в нескольких городах воинской славы. Рядом со стелой установлен памятник солдату Великой Отечественной.

Подготовку к юбилею Победы — строительство монументов и благоустройство территории — была направлена немалая по меркам республики сумма — более шестидесяти миллионов рублей. Преобразования произошли и в экономике Малгобека, за счет роста налоговых платежей городская казна стала менее дотационной. В прошлом году собственные доходы муниципального бюджета составили около 25 миллионов рублей, по итогам

этого года ожидается их рост примерно на десять миллионов. Нынешний бюджет Малгобека равняется 520 миллионам рублей, из них 180 миллионов поступили по линии федерального фонда реформирования и содействия жилищно-коммунальному хозяйству.

В городе отмечен рост поступлений по подоходному налогу, прежде всего, от индивидуальных предпринимателей. Часть прошлогодних долгов по налогам в местный бюджет погасил республиканский нефтекомплекс, расположенный на территории Малгобека. В советское время это было бюджетообразующее предприятие, недаром долгие годы Малгобек называли городом нефтяников. Есть надежда, что ОАО «Ингушнефтегазпром», которое в последние годы находилось в упадке, возродится. Предприятие вошло в структуру крупнейшей российской компании «Роснефть». Новый собственник разработал план мероприятий по выходу ингушского нефтекомплекса из кризиса. Активно ведутся геологоразведочные изыскания. Кроме того, начат набор сотрудников, около 400 человек, в создаваемое охранное предприятие нефтекомплекса.

Улучшение положения дел в «Ингушнефтегазпроме» положительно скажется на благосостоянии города и горожан. Пока же в ближайшее время источником пополнения бюджета Малгобека станет земельный налог и арендная плата за землю. Причем увеличение собственных доходов муниципального образования, как рассказали в мэрии, ожидается на уровне 50—60 процентов.

На рост налоговых поступлений, прежде всего, повлияет повышение кадастровой стоимости земельных участков. В настоящее время проводится разграничение республиканской и городской собственности на землю. Когда этот процесс будет завершен, плата за аренду участков, расположенных в черте Малгобека, будет поступать в городской бюджет, а не как раньше — в республиканский. Идет заключение договоров между арендаторами и собственниками земли и муниципалитетом. До этого года они заключались с республиканским министерством имущественных отношений. Только за счет арендной платы за землю, без учета земельного налога, городская казна вырастет более чем на два миллиона рублей, притом что немало малгобекчан пользуются

льготами по налогообложению и арендной плате за землю.

В этом году в Малгобеке сдан в эксплуатацию крупный объект — новые очистные сооружения, построенные за счет средств из республиканского бюджета. В течение нескольких последних лет город жил практически без очистки воды, так как старые очистные вышли из строя. В результате ввода в строй очистных значительно улучшилась экология не только Малгобека, но и близлежащих к нему территорий. Достраивается новый канализационный коллектор протяженностью полтора километра. Решается проблема обеспечения горожан качественной питьевой водой, для чего необходимо заменить старые водопроводные сети, проложенные еще в первые годы образования Малгобека. В этом вопросе городу должна быть оказана существенная помощь в рамках реализации республиканской целевой программы по замене ветхой коммунальной инфраструктуры городов и районов. Вообще с этого года новые объекты будут строиться в Малгобеке согласно недавно утвержденному генеральному плану. В нем в том числе предусмотрены территории под жилищную застройку, социальные и производственные объекты, к примеру, теплицы.

Особый акцент будет сделан на развитие сети детских дошкольных учреждений. Пока в Малгобеке их только семь — всего на 680 мест, а очередь на устройство ребенка в детский сад превышает четыре тысячи желающих.

Мы обращались к руководству республики, а также сенатору от Ингушетии в Совете Федерации Ахмеду Полонкову оказать содействие в строительстве в Малгобеке детских дошкольных заведений. Надеясь на положительный ответ, — говорит заместитель главы администрации Ахмед Додов.

Пока же приоритет в устройстве ребенка в садик отдается льготным категориям граждан — сотрудникам правоохранительных органов, инвалидам первой и второй групп, детям-инвалидам, детям, оставшимся без попечения родителей, военнослужащим, работникам здравоохранения и образования города. — В этом году практически все малыши, чьи родители имеют льготы, устроены в детские сады, — уточняет замглавы.

Между тем, в 2010 году впервые за последнее десятилетие в Малгобеке приобретено жилье для детей-сирот — всего 13 квартир — на сумму около девяти миллионов рублей. До сих пор этой категории населения ни в городе, ни в республике в целом такая помощь не оказывалась.

Подготовила Алена Ларина, Издание «Российская газета»

ВСЕРОССИЙСКИЙ ТУРНИР ПО БОКСУ

Лучшая память герою — наши добрые дела

В это воскресенье в Назрани завершился десятый юбилейный Всероссийский турнир по боксу класса «А» имени Суламбека Осканова. На четыре дня лучшая спортивная арена республики была отдана любителям бокса, четыре дня в Ингушетии был праздник спорта и мужской дружбы. В турнире принимали участие представители Чеченской Республики, Дагестана, Кабардино-Балкарской Республики, Краснодарского края, Астраханской области и Ингушетии.

Более 70 мастеров кожаной перчатки в десяти весо-

в работе турнира приняли участие судья международ-

вестный спортивный функционер Анатолий Черкасов из



вых категориях доказывали свою состоятельность и мастерство, демонстрируя красивый атакующий бокс. Посмотреть финальные бои в назрановский физкультурно-оздоровительный комплекс приехали премьер-министр правительства Ингушетии Алексей Воробьев, вице-премьер Магомед-Сали Аухшев, министр спорта Ахмед Котиев, советник президента Ингушетии Ваха Евлюев, ветераны ингушского спорта Джабраил Сатоевич Дидигов, Хаваж Евлюев, Хаж-Умар Арапиев, Асхаб Тангиев.

Главный судья турнира - из

воохранительных структур, обеспечивших общественный порядок и безопасность участников и зрителей во время проведения соревнований. Добрым словом надо отметить и сотрудников министерства спорта Ингушетии, сработавших на этом турнире выше всяких похвал: Ваха Бузуртанов, Тимур Сампиев, Тимур Дзуртов и другие во главе с Ахмедом Котиевым провели большую подготовительную работу, что было отмечено участниками и гостями турнира.

(Продолжение на 4 стр.)

Переписчики обнаружили трех должжителей, родившихся в 19 веке

В ходе переписи населения в Ингушетии зарегистрировано трое жителей, возраст которых превышает сто лет. Самому старшему из них — Джабраилу Илмиеву - 120 лет.

Как сообщил руководитель территориального органа государственной статистики (Росстата) по Республике Ингушетия Ибрагим Куркиев, «на сегодняшний момент это самые пожилые жители республики. Самый старший из них, по нашим данным, родился в 1890 году».

Как уточнил начальник отдела по переписи населения Ингушетиастата Руслан Дабриев, самый пожилой человек, участвовавший в переписи-2010 в Ингушетии, - Илмиев Джабраил Кагерманович, проживает в селе Кантышево Назрановского района. В селе Барсуки этого же района живет и другой долгожитель - Зязиков Багаудин Самталиевич. Возраст его, по данным регионального отделения Росстата, составляет 109 лет. Еще одна жительница республики - Медова Набист Магомедовна, родившаяся более века назад, в 1897 году, проживает в селе Альтиво.

По данным И.Куркиева, перепись в Ингушетии прошла спокойно.

Закон и реалии нашей жизни

«Восемь детей, больной муж, я одна работающая в доме, – сокрушается молодая, с печатью тягот и забот на лице, учительница сельской школы. – Три студента. Как жить и на что, не знаю, не хватает моей зарплаты на мою семью. Если бы не домашнее хозяйство – не смогла бы прокормить ее». Перед глазами встают лица детей, которые каждый день должны одеваться, кушать, посещать учебные заведения, жить в сложном мире мятежных бурь и страстей. Большая семья, в которой у каждого по возрасту свои обязанности, причудливые с детства к труду и желанию быть востребованным, – залог здорового общества, когда оно заботится о завтрашнем дне ребенка. Как проходится досуг наших детей, что мы даем им взамен уличного времяпрепровождения? Каково эстетическое мироощущение подрастающего поколения, художественный вкус, на какой ступени восприятия классического искусства в отличие от масштабного ширпотреба сегодняшнего дня? Над каким ЗАВТРА наших детей бьется огромная армия педагогического состава Ингушетии? Вопросы ведут в парламент Ингушетии. В Народном Собрании РИ работает комитет по образованию, науке и культуре, разрабатывающий соответствующие законы по вышеназванным отраслям. Руководит комитетом профессор Танкиев Исмаил Аюпович. Мы встретились с руководителем и депутатом Народного Собрания, членом комитета Дзауровым Мухарбеком Османовичем, чтобы поговорить о законодательской деятельности и о проделанной комитетом работе.

Сейчас мы занимаемся законами, приводя их в соответствие с новым законом о муниципальных образованиях, здесь есть очень серьезные проблемы в системе образования. По новому закону вся полнота власти переходит на уровень руководителей муниципалитетов, поселений, сельских советов, районных, поселковых и городских, и там далеко не всегда с пониманием относятся к системе образования. Когда необходимо заниматься материально-техническим снабжением, они стараются возместить за счет администрирования, желания «пропустить», кадровые вопросы решить, чуть ли не вмешиваясь в процедуру проведения ЕГЭ. По этому вопросу мы провели расширенное совещание в Народном Собрании с участием многих работников министерства образования, где приняли серьезный документ. Передали его в правительство, ждем реакции на него, чтобы огульно, механически не сбрасывали всю систему образования на местные органы власти, потому что, когда децентрализуется система образования – это, конечно, нехорошо. Мы активно принимаем участие в проведении единого госэкзамена, являемся членами государственной экзаменационной комиссии, заявлены как общественные наблюдатели во многих районах, посещаем школы, где проходят госэкзамены. Хотим, чтобы они прошли достаточно объективно и на законных основаниях.

- Удастся?
В этом году лучше, чем в прошлом прошла эта процедура. Министерство образования полагается на нас и пытается привлечь для участия в этой работе. У нас критическое отношение к этому ЕГЭ, там гораздо больше отрицательного, чем положительного, хотя плюсов много. Отцы-основатели ЕГЭ, выступая по телевидению, все время говорили о двух вещах: 1-ое – противодействие коррупции в вузах, 2-ое – то, что работа из отдаленных районов России могут приехать и поступать в столичные вузы. Это есть, но если взять коррупционную составляющую, опустившуюся дальше нигде в своих размерах, информация об этом есть во всех СМИ, а то, что из отдаленных районов раньше могли поступить, если родители подсусят, что сейчас – ситуация прежняя. А отрицательного там очень много – достаточно того, что ребенок получает стресс от переезда в незнакомую школу. Мы хотим, чтобы выпускники, получившие аттестат зрелости, который никаким другим прав не дает человеку, кроме поступления на шоферские курсы или попыток поступления в вуз. Его надо провести на уровне единого государственного экзамена, подняв всю систему образования России, потратив миллиарды, получить объективные данные. Теперь поступил человек, пять лет учится в вузе у одних и тех же преподавателей, на выходе опять существует государственная экзаменационная комиссия из этих же преподавателей, за исключением одного приглашенного представителя извне. Выпускнику дается диплом государственного образца, на основании которого он может занять высокий государственный пост, решать судьбы людей. Где здесь логика? Я не вижу ее, в школе мы боимся его оставить своей, что ему же учителя могут оказать помощь, он должен ехать в какую-то тьму-таракань сдавать экзамен, а получать всего лишь аттестат зрелости. Ребенок может сорваться, кто-то не так посмотрел на него, или же двойку получил и убил-ся, мы же знаем случаи из СМИ. Одно убийство ребенка по этому поводу не стоит всей этой системы в целом. Там много еще нюансов, не буду сейчас перечислять, мы свое мнение высказали на совещании по этому поводу.

Еще один эксперимент идет пока. Со следующего года войдет в штатное расписание такая же система, итоговая аттестация девяти классов, иная аббревиатура всего лишь. Это за гранью разумного, я считаю. Им выдается всего лишь свидетельство об окончании 9 классов, что он имеет право учиться дальше в школе. Этим детям, 13-14-летних, вывозили в другие школы массовым образом, сажали, раздавали отпечатанные материалы незнакомые им учителя также других школ, мурмыле, серьезные, заезжали вооруженными чиновники высшего ранга, чтобы пропустить, правильно ли все происходит. Я сегодня встретил человека, садясь на этот экзамен, растерялся бы и забыл половину материала. А это дети, над которыми мы проводим эксперименты, выходящие за грань разумного. Допустим, мы еще жестокое, поставим двойки, не выдадим ему документ за 9 класс, он не получил основное общее образование, а это противоречит Основному закону Конституции РФ, значит, Конституцию мы нарушим, лишь бы исполнить этот документ. Логика нет. Я бы предложил другую систему: собрал бы, к примеру, 30 лучших математиков, такую республиканскую комиссию, распределил бы по школам, по два-три человека в каждой школе, дети остаются в своих школах, здают экзамен. Не создавался бы общающаяся комиссия, экономическая составляющая была бы минимальная, а сегодня огромные средства тратятся на эти мероприятия.

Теперь переходя к другим сферам: у нас очень серьезные проблемы возникают с министерством спорта и туризма. К сожалению, мы за время своей работы в парламенте так и не сумели добиться, чтобы первый руководитель этого министерства был у нас. Мы неоднократно приглашали его, так как вопросов много, но результатов нет. Это самое с министерством молодежной политики, хотя там парень молодой пришел – пытается работать, один раз приходил сюда, слушает, готов работать с нами, но его не хватает. Мы это чувствуем, видим, но основная идея развития молодежной политики уплывает, а там много вещей, как и в минспорта, так и здесь, которое необходимо закрепить республиканской законодательной базой. Там большие брешы – они их не видят, а как только мы начинаем выходить на федеральный уровень, выявляются проблемы. С министерством культуры мы работаем, у нас есть отдельный депутат, который им занимается, работа более или менее движется, хотя они тоже бывают заняты, не всегда могут прийти в парламент, когда их законы здесь прорабатываются. Но будем надеяться, что в связи с новыми помещениями, площадками, которые им выделили – у них работа оживится, там тоже есть вопросы по законодательной базе.

- Исмаил Аюпович, коль речь зашла о министерстве культуры, позволяете задать вам вопрос, который волнует многих деятелей культуры и искусства, удостоенного звания «Заслуженный артист РИ», «Заслуженный деятель искусств РИ», «Заслуженный работник культуры РИ», «Народный артист РИ», награжденный орденом «За заслуги», отмеченных званиями РФ, они не имеют доплат к званиям и никаким льгот. Вы рассматриваете данный вопрос у себя в комитете и в парламенте в целом?

- Исмаил Танкиев: Очень правильно поставленный вопрос. Буквально минут десять назад я отдал все необходимые документы и письмо по данному вопросу для дальнейших действий. В Республике Коми принят закон по званиям, там идут большие надбавки к званиям, мы его нашли, я хочу все эти законы собрать, поставить вопрос на Совете, с председателем Народного Со-

брания обсудить, попытаться принять закон именно по надбавкам к званиям. Иметь звания РФ, Республики Ингушетия и не иметь надбавок и никаких льгот – так сама награда теряет смысл. В этом направлении мы работаем, но если бы министерство культуры и сами люди обрадовались непосредственно к нам, действие было бы сильнее. Вообще ситуация, которая сложилась в культуре за последнее время, недопустима. Мы об этом на днях говорили с депутатами – не играть в театрах ни одного спектакля в год! Я помню в Грозном, когда Чечено-Ингушетия была, ингушский театр на задворках был, но играл по четыре-пять премьер в год и считался лучшим театром тех лет. Поэтому здесь очень серьезные вопросы есть к министерству культуры, которое должно заниматься непосредственными своими обязанностями.

Теперь касательно межпарламентских связей: недавно, недели две назад проходили дни Республики Ингушетия в Совете Федерации, наш комитет принимал непосредственное участие в работе. В заседаниях нескольких комитетов принимали участие, сумели провести ряд важных вопросов. В частности, министр образования нашей республики выступала с предложением, согласованным здесь, в республике, по развитию средних специальных учебных заведений, по оказанию им должной помощи. И одновременно мы там же поставили вопрос о необходимости создания научно-исследовательского учреждения Российской Академии наук в республике, поскольку есть разрабатываемая программа развития Северокавказского федерального округа, которой занимался Хлопонин, и в одном из четырех пунктов определена необходимость научного сопровождения всех принятых программ. Мы так и сказали, как мы можем научно сопровождать какую-либо программу как субъект Северокавказского федерального округа, когда у нас нет ни одного учреждения научного характера, академии наук, есть только научно-исследовательский институт местного характера. Комитет поддержал нас, это все должно пройти.

Что касается средних специальных учебных заведений, у нас в республике их шесть, идет интенсивная работа по сбрасыванию федеральным центром этих учреждений на местный бюджет, а летом, как вы знаете, состоялась заседание Госсовета при президенте России, где один из вопросов был посвящен развитию системы среднего специального образования. У нас пользуются спросом данные учреждения, востребованность у населения большая, и мы попросили на ближайший лет пять, чтобы сохранили нам эти учреждения на федеральный бюджет, не сбрасывая на местный. Получили мы хорошее понимание в данном вопросе, а сенаторы, выступая, говорили с болью о наших детях, лишенных возможности нормального, полноценного развития лишь потому, что они оказались в Северокавказском регионе. Выступая на заседании комитета, депутат от Кострома говорил с болью о проблемах подрастающего поколения в наших кавказских республиках, не имеющего возможности для полноценной учебы и раскрытия своих природных способностей. Если ребенок хочет заниматься оградкой алмазов, почему бы не дать возможность развиваться в этом направлении, пусть учится, будет работать, нет – его проблемы. На одном из других комитетов по туризму наша республика оказалась вне поля развития туристического бизнеса, а там мы поставили вопрос о необходимости разработки туристического кластера, то есть с самого начала до конца. Но с нас потребовали документы, отработанную систему, на основании которых мы

были готовы к диалогу и конкретным действиям. Их у нас нет и нам по большому счету сказать нечего. Вот о таких важных механизмах государственного развития я говорил выше, когда не идут на контакты руководители министерств и ведомств, как получилось с министерством спорта и туризма. Но там еще серьезный вопрос стоит с погранзоной. Мы встречались с руководством погранничной зоны, он нам пытался объяснить, почему, кроме обозначенных 5 км. приграничной зоны, они заняли всю территорию. Им удобно так, на дальних рубежах от границы, охранять границу. Казалось бы, должно быть наоборот. Мы в Совете Федерации получили понимание поставленных нами вопросов, и было поручено федеральным заместителем министра спорта и туризма организовать расширенное совещание с участием всех заинтересованных лиц в республике, а возможно, и в самом Джейрахе, и там на месте туристического маршрута решить все наиболее важные вопросы. Дело в том, что по новому закону о местном самоуправлении, который мы приняли, местный райсовет имеет право сегодня принять закон и привести в соответствие границы. Это его компетенция. И никто не имеет право противодействовать этому. Положено по Конституции 5 км. – будь те любезны все остальное освободить. Но местные руководители не хотят сегодня идти на такой демарш, приходят сюда, советуются с нами. Этот вопрос очень остро стоит. Вы знаете, без Джейрахского района нет Ингушетии, но всеми путями, всеми методами идет попытка оттока населения, а он будет, если так дальше идти. Одними увещеваниями такие вопросы не решаются. А когда закрыты границы, мне, депутату, нельзя ездить туда к своим избирателям, я уже не раз сталкивался с этим. Чтобы каждый раз не заниматься доказательством необходимости проезда в Джейрахский район, мы целый месяц добивались того, чтобы нам выдал пропуск на год. Я должен выезжать в заповедные места, к своим избирателям, к историческим памятникам, чтобы контролировать их состояние, я как руководитель профильного комитета не имею на это право, то есть по своей территории, как депутат, я не имею право ездить. Это, конечно, очень неприятно.

Мухарбек Дзауров: У нас действительно был принят закон о туризме, но в 2005 году его отозвали в связи с увеличением погранзоны. Сейчас выясняется, что мы, как депутаты, не имели право на определение границ, а муниципальные образования, как хозяева этой земли, имеют право на определение границ. К нам действительно обращалась заместитель министра по туризму с просьбой ретрансмировать этот закон. Мы были готовы это сделать и предложили некоторые схемы. К нам сейчас туристы не заманишь, это ясно. Но можно подготовить законодательную базу и некоторые проводимые нами мероприятия по туристическому маршруту. И когда у нас нормализуется, наладится мирная жизнь, у нас будет законодательная опора, и мы сможем обеспечить людей рабочими местами.

Исмаил Аюпович, вы работаете в комитете, у каждого депутата свои обязанности, а избиралось определенное число от разных партий. Здесь работа идет фракционной?

Исмаил Танкиев: Депутаты нашего комитета, как и все почти депутаты Народного Собрания, в партии «Единая Россия», это самая крупная фракция – 20 человек. Мы регулярно посещаем приемную председателя правительства, председателя партии «Единая Россия» Путина В.В. в Магасе, ведем прием населения. На этом уровне пытаемся помочь, независимо от того, что мы,

как депутаты, у себя в комитете ведем прием и также по месту проживания населения с выездом на местах. Большую работу мы ведем еще, участвуя во всех республиканских мероприятиях, проводимых по линии образования, науки и культуры, спорта и туризма, оказываем посильную помощь гражданам, нуждающимся в ней. Хотел бы еще раз вернуться к теме учительства, она не наша республиканская, а общероссийская – низкие зарплаты, бедственное положение жилице сектора. Президент России Дмитрий Анатольевич Медведев объявил о большом сокращении госчиновничьего аппарата, вероятнее всего, он исходил из того, что сократив такое количество госчиновников, система государства будет работать. И это очень хорошо. До сих пор мы, как государство, могли кормить это чиновничество. А если бы взять сокращаемое число чиновников, посчитав освобождающийся фонд заработной платы, и в госслужбе перевести учителей, вопрос оплаты труда учителя решится бы сам по себе. И это бы не заняло много средств, у них есть свои выделяемые государственные средства. А если добавить зарплаты сокращенных госчиновников, мы бы поставили учителя на должную ступень.

Исмаил Аюпович, возвращаясь к вопросу дальнейшего научного развития республики. Известны только многолетние труды доктора философских наук, зав. кафедрой философии ИнГУ Танкиева Абукара Хожалиевича по открытию научного центра при нашем университете от Южного научного центра РАН. Какова сегодняшняя реальность? Мы можем в республике иметь развительную научную базу?

- Исмаил Танкиев: Все возможно, но это нужно делать активно, настойчиво. Сегодня во всех близлежащих республиках имеются по пять-восемь научных учреждений от федерального центра: комплексные лаборатории, научно-исследовательские институты от Российской Академии сельхознаук, медицинских наук, философских и так далее. Да, действительно, Танкиев Абукар Хожалиевич довольно долго, упорно, но, к сожалению, неподотворно занимался и занимается этим вопросом. За это время ему удалось составить договор с Южным отделением РАН об открытии научной лаборатории со штатом в 1 человек. И я знаю, что за 2 года даже на него не удается издать приказа. Ссылаются на различные причины, которые постоянно находят. Я считаю, это актуальнейшая задача на сегодня и вопрос научно-института в Ингушетии от РАН я хочу поставить перед руководством республики, чтобы более активно включиться в эту работу. Сейчас перво-наперво нужно, чтобы эта лаборатория заработала при ИнГУ. На базе этой ли лаборатории или отдельно Российская Академия наук могла бы организовать у нас научный академический институт со штатом в 30 человек. Я думаю, РАН от этого не обиделась бы, а мы могли бы решать вопросы научного характера, иначе пункты программы по развитию науки в СКФО и в целом реализации самой программы в Ингушетии, я считаю, невыполнимыми, так как для этого необходима научная база.

- Вы, работая в тандеме с исполнительной властью, можете обеспечить спокойное завтра нашим гражданам. И за ваш неустанный труд вам спасибо. Как бы вам хотелось, чтобы работали те, кто обязан исполнять законы?

Исмаил Танкиев: Если человек присовоит чужое добро, мы с вами знаем, что он подпадает под уголовную статью, а некоторые госчиновники довольно спокойно могут трактовать на свой взгляд закон, принятый парламентом, даже федеральный закон, касающийся льгот и других преференций. Я считаю, что из-за неисполнения закона начинается рушиться все остальное. Если здесь не исполняется закон, делается все спустя рукава, то преподавать тоже можно также, лечить, строить и так далее, и в конце концов разрушить все до основания. Поэтому, каждый на своем месте должен стараться исполнять как закон, так и свои обязанности.

Для каждого человека важна законодательная защита его прав. Знание законов позволяет правильно ориентироваться в сложном механизме сегодняшнего бытия. Спасибо вам за интересную пояснительную беседу и удачи в дальнейшей работе.

Д. КОДЗОВА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации «О государственной поддержке социально-экономического развития Республики Ингушетия»

Рассмотрев в рамках Дней Республики Ингушетия в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, проведенных 27–29 сентября 2010 года, вопросы, связанные с социально-экономическим развитием Республики Ингушетия, Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации отмечает следующее.

Республика Ингушетия обладает значительным и разнообразным природно-ресурсным и туристско-рекреационным потенциалом. Его сохранение, рациональное и комплексное использование является одной из главных задач Стратегии социально-экономического развития Республики Ингушетия на 2009–2020 годы и на период до 2030 года.

Особенности географического положения, разнообразие природных ландшафтов, почвенно-климатических ресурсов, поверхностных и подземных акваторий, богатый растительный и животный мир предопределяют статус Республики Ингушетия как уникального природно-хозяйственного комплекса России. Исторические памятники, находящиеся в живописных горных районах Ингушетии, свидетельствуют о самобытной жизнедеятельности и национально-культурных традициях ингушского народа, имеющего древнюю и богатую историю.

Вместе с тем социально-экономическое развитие Республики Ингушетия сопряжено с рядом трудностей. Основными проблемами республики являются высокий уровень безработицы, спад в промышленности и сельском хозяйстве, слабая производственная база, низкая обеспеченность объектами социальной сферы и образования, неразвитость инженерной инфраструктуры, сложная миграционная ситуация. В результате Республика Ингушетия по основным макроэкономическим показателям значительно отстает от среднероссийского уровня.

Серьезные экологические и социальные проблемы связаны также с нарушениями природного ландшафта в результате длительной и бессистемной нефтедобычи на территории города Малгобека и Малгобекского района Республики Ингушетия, где на протяжении последних лет наблюдаются оползни, повлекшие разрушения жилых домов, зданий и сооружений. В результате 2293 семьи нуждаются в безотлагательном отселении из опасной зоны и обустройстве.

Руководством Республики Ингушетия предпринимаются системные шаги по улучшению ситуации и решению насущных проблем. Так, в 2010 году на 4 процента снизился уровень дотационности республики, на 40 процентов увеличилась собираемость налогов, более эффективно ведется борьба с преступностью. Реализуется федеральная целевая программа «Социально-экономическое развитие Республики Ингушетия на 2010–2016 годы».

Однако усилий только органов государственной власти Республики Ингушетия недостаточно для решения ее насущных социальных проблем, стабилизации и устойчивого роста ее экономики.

С учетом изложенного Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации постановляет:

- Предложить Правительству Российской Федерации:
 - рассмотреть вопрос об оказании Республике Ингушетия помощи в устранении ущерба, нанесенного сельскохозяйственным товаропроизводителям вследствие аномальных климатических явлений лета 2010 года, а также в реализации региональных программ развития агропромышленного комплекса;
 - рассмотреть вопрос о финансировании из федерального бюджета части затрат на разработку проектно-сметной документации для объектов инфраструктуры поддержки малого и среднего бизнеса и предоставления субсидий бюджету Республики Ингушетия для финансирования мероприятий, осуществляемых в рамках оказания государственной поддержки малого и среднего предпринимательства;
 - рассмотреть вопрос о выделении средств из федерального бюджета на укрепление материально-технической и учебно-материальной базы учреждений профессионального образования Республики Ингушетия;
 - рассмотреть возможность включения мероприятий по развитию туристско-рекреационной инфраструктуры Республики Ингушетия в проект государственной программы развития Северокавказского федерального округа.

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

**Председатель Совета Федерации
Федерального Собрания
Российской Федерации**

С.М. МИРОНОВ

Москва,
13 октября 2010 года, №427-СФ

Успехи наших богословов

В Российском исламском университете имени Кунта-Хаджи с. Грозного состоялся Всероссийский конкурс исламских вузов России по морфологии и синтаксису арабского языка, приуроченный ко дню рождения главы Чеченской Республики Героя России Рамзана Кадырова. Хотя конкурс проводился среди учащихся духовных учебных заведений, в нем приняли участие и студенты светских вузов, в которых изучается арабский язык. Количество участников составило около пятидесяти человек из более чем двадцати регионов нашей страны.

Нашу республику на этом конкурсе представляли Зелимхан Котиков и Амир Оздов, студенты ингушского исламского университета, расположенного в Малгобеке, которых подготовил преподаватель грамматики и морфологии Абдул-Махит Вадлов, включенный в состав жюри конкурса. По сути дела, все жюри, признавая его глубокие знания в преподавании арабского языка, предоставляло решающее слово при оценивании ответов участников и подведении итогов конкурса именно Абдул-Махиту.

Конкурсантам были предложены по 50 вопросов по морфологии и синтаксису арабского языка. Учитывая, что исламский университет в Малгобеке открыт сравнительно недавно, наши земляки выступили блестяще, заняв в столь представительном конкурсе 3-е (Зелимхан Котиков) и 4-е (Амир Оздов) места. Кроме того, всем участникам конкурса предоставлена возможность совершить в 2010 году хадж за счет средств Регионального общественного фонда имени Ахмата-хаджи Кадырова.

Руководство Ингушского исламского университета планирует проводить подобные конкурсы и у нас в Малгобеке. Также по мере возможности планируется проведение конкурсов и по знанию Корана, по исламской юриспруденции, владению арабским языком и литературой, включая перевод с арабского на русский и с русского на арабский язык.

А. АЛИХАНОВ

Большее полвека прошло с тех пор, как в Назрановский район прибыл молодой специалист – ветеринарный врач Лактионов Виктор Николаевич.
На днях, а точнее 25 октября, этому замечательному человеку исполнилось 75 лет. Родился он в 1935 году в г. Донецке на Украине, в семье шахтера.

После окончания школы в 1954 году поступил в Ставропольский сельскохозяйственный институт и успешно закончил его в 1959 году, получил специальность – ветеринарный врач.
 По распределению был направлен в г. Грозный, МСХ

Назрановской сельхозинспекции. Впоследствии он был непосредственным начальником Лактионова в течение 8 лет.
 Первые ингушские друзья и знакомые Лактионова, которых он с благодарностью вспоминает до сих пор, были люди, которые фактически являлись административной элитой ингушского народа. В то время, в конце 50-х годов, в Орджоникидзе среди властвующих структур ингушей уже не было, а в Грозном они еще не появились. Султан Сагов, также как и Туган Мальсагов, был интеллигентом от природы. Сын высокообразованного офицера царской армии и внук полковника Султан Магомедович пред-

чей нужно сказать, что в их профессии нет той крайне узкой специализации, как в современной медицине, когда врач всю жизнь имеет дело с несколькими заболеваниями какого-нибудь человеческого органа.
 Другое дело ветеринарный врач – если он действительно профессионал, то это практически знаток десятков болезней животных. Ветеринарный врач – это терапевт, и хирург, и акушер одновременно. Более того, ветеринарный врач лечит с десятком различных животных, начиная от прудовых рыб, пчел, кроликов, собак, домашней птицы и кончая овцами, козами, крупным рогатым скотом и лошадьми. Поэтому под-

НАШИ ВETERАНЫ

Он и сейчас в строю



Виктор Николаевич Лактионов

линный ветеринарный врач – это настоящая ходячая энциклопедия самых разных знаний, позволяющих ему бороться с болезнями животных.

Именно таким ветврачом хотел быть В.Н. Лактионов и ему это удалось, благодаря многолетней работе в совхозе «Эжакевский». Виктор Николаевич редкий специалист. Он хорошо владеет своей профессией. Поэтому он и сейчас, в преклонном возрасте, востребован в полной мере как ветврач. Когда я спросил, часто ли к нему обращаются люди, Виктор Николаевич воскликнул: «Да что вы! Порой невозможно пройти по улице! Каждый старается затащить в свое подворье. А когда скот возвращается в пастбища – ну просто хоть убегай!»

Без сомнения, жизнь его сложилась удачно. Дело не только в том, что он полностью реализовался профессионально. В его жизни, прошедшей, в основном, среди ингушского народа, было много, чему невольно позавидуешь. Ведь он приехал в Ингушетию, имея уже и любимую профессию, и любимую жену.

Еще в институте он женился на студентке факультета иностранных языков по имени Виктория. Она родила ему двух сыновей. Старший Евгений стал военным летчиком и в настоящее время со своей семьей живет на Украине. Второй сын – Андрей – живет в Астрахани, он по профессии бухгалтер.
 Думается, Виктору Николаевичу повезло во всем. 60-е годы прошлого века были первыми годами его трудовой жизни. Это были годы хрущевской оттепели. Особенно знаменательным это время было для ингушей. Годы депортации позади, и наш народ как бы заново начинал свою жизнь...

Большое горе постигло Виктора Николаевича в 2006 году – ушла в мир иной его жена, верная спутница жизни Виктория. Она всю сознательную жизнь проработала преподавателем иностранного языка в Назрановском аграрном техникуме. Но растут внуки, внучки, двое правнуков. Жизнь продолжается. Не остался незамеченным ратный труд Виктора Николаевича Лактионова. В 1977 году за многолетный и добросовестный труд указом президента РФ ему присвоено почетное звание «Заслуженный ветеринарный врач Российской Федерации». А также его труды отмечены многими почетными наградами Республики Ингушети. Но самая высокая награда для него, как считает сам Виктор Николаевич, благодарность жителей Ингушетии, которые считают его подлинным сыном ингушского народа.

Азамат-Гурей УГУРЧИЕВ

АНТИТЕРРОР

Нейтрализованы члены бандподполья

Сотрудниками ФСБ России нейтрализованы двое членов малгобекской бандгруппы, оказавшие вооруженное сопротивление сотрудникам правоохранительных органов.

ФСБ России от граждан Республики Ингушетию получена информация о планировании членами малгобекской бандгруппы диверсионно-террористического акта на территории Республики Ингушетию. В ходе проверки данной информации органами государственной безопасности были получены данные об автомашине, на которой бандиты передавались по территории республики. 23 октября 2010 года правоохранительными органами была предпринята попытка останова автомашины ВА3-2109 (госномер Т311АА/06) на участке дороги Плиево - Средние Ачалуки. Находящиеся в машине двое молодых людей открыли огонь по сотрудникам силовых структур из огнестрельного оружия. В результате боевого столкновения преступники были нейтрализованы. Они опознаны как Беков Багаудин Магомедович, 1988 г.р., и Беков Магомед Магомедханович, 1988 г.р. У бандитов обнаружены два автомата АК-74 и гранаты. Проводятся оперативно-следственные мероприятия.

Установлено, что указанные члены бандподполья причастны к ряду преступлений террористического характера, в частности, к убийству в ноябре 2009 года в г. Малгобек майора милиции Яндиева У.А., обстрелу 22.08.2010 года объектов Внутренних войск МВД РФ в с. Средние Ачалуки, а также к обстрелу 25.09.2010 года в с. Сагопши сотрудников ОМОН ГУВД по Челябинской области.

ПРЕСС-СЛУЖБА УПРАВЛЕНИЯ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ БЕЗОПАСНОСТИ РОССИИ по РЕСПУБЛИКЕ ИНГУШЕТИЯ

тел: (8-8734)55 16 19
 тел. «доверия» УФСБ России по РИ: (8-8734) 551658.

Продолжительная беспечность делает слепыми сердца



Беды, страдания, катаклизмы

С древнейших времен людям не давали покоя вопросы о тайнах возникновения природных катастроф и катаклизмов, вопросы о причинах появления в жизни человека различных несчастий, бед и страданий. Почему эти события постигают одних и обходят стороной других? Почему они уносят жизни на первый взгляд безвинных людей? В истории мировых религий запечатлено множество случаев, когда некоторые люди, не найдя убедительных ответов на подобные вопросы, отворачивались от веры в Творца и становились приверженцами атеистического мировоззрения. Но как уже было сказано в предыдущей главе, в большинстве случаев причиной недостаточности осведомленности и поверхностное суждение о кажущихся на первый взгляд бедах, несчастиях и катаклизмах. В данной главе мы продолжим разбирать причины возникновения этих явлений и событий в жизни человечества.

Как много на свете людей, пользующихся всевозможными благами и по этой причине пребывающих во сне беспечности. Они обладают материальным достатком, они не обделены здоровьем, они достигли положения в обществе. Порой изобилие мирских благ до такой степени обволакивает сердце человека, что он перестает задумываться о смысле жизни, о смерти, о том, кто он и зачем находится здесь. Он уже не размышляет о происхождении мира и о его Создателе. Он перестает замечать трудности людей, живущих вокруг него, он забывает о помощи близким. В какой-то момент гордыня и высокомерие полностью захватывают его сознание и это уже не тот прежний человек, который всегда старался принести пользу не только для себя, но и для тех, кто жил рядом с ним. Подобное пребывание в забвении и высокомерном состоянии заводит человека так далеко, что он уже не может самостоятельно выбрать обратное.

«Продолжительная беспечность делает слепыми сердца», – говорил Имам Али (да будет мир с ним). И здесь ему на помощь приходит милость Творца, который никогда не забывает о своих рабах. Своей милостью Аллах1 вызывает в жизни человека божественные события, которые призваны пробудить его от состояния беспечности и высокомерия, в котором он пребывает в течение длительного времени. Данная часть несчастий и страданий встречивает человека, заставляя по-новому взглянуть на окружающий мир и на его место в нем. Они показывают ему его недостатки и пороки, о которых он когда-то помнил, но сейчас позабыл, они указывают на быстротечность и суэтность земного мира, они побуждают его к непреходящим благам вечного мира. Они напоминают ему, что не все в этом мире находится в его власти, что у этого мира есть Творец, который дарует человечеству многочисленные блага, и к Нему должны стремиться люди.

Как много людей продолжали бы пребывать в плену забвения, если бы в их жизни не происходили горестные события. Как много людей никогда не познали бы Всевышнего Аллах1 и смысла своей жизни, если бы в какой-то момент они не потеряли близких, или не заболели, или не лишились своих материальных благ. Если бы не благосклонность Аллах1а, закутанная в одеяние несчастий и бед, эти люди никогда не вернулись бы к Нему, в результате чего они навсегда лишились бы вечного счастья загробного мира. Разве это не милость Аллах1а? Разве после этого можно назвать эти несчастия несправедливостью? Конечно же, не все люди делают правильные выводы после возникновения в их жизни трудностей и несчастных событий. Огромное их количество так и не возвращается к Аллах1у, не схватывает протянутую к ним руку помощи. Они как и прежде продолжают свою дорогу по пути забвения, так и не поняв, зачем они столкнулись со всеми этими тяготами. Но все же многие люди извлекают для себя верные уроки и, возблагодарив Творца, начинают новую жизнь, в которой уже нет места прежней беспечности, невежеству и гордыни.

В Священном Коране по этому поводу сказано: «Мы

дадим им вкусить меньшее наказание (земного мира) помимо величайшего наказания (мира загробного). Может быть они вернуться на прямой путь» (Сура «Поклон» аят 21). В данном аяте речь идет об одной из сокровенных божественных милостей, когда посредством различных жизненных неприятностей оступившемуся человеку дается возможность обрести свой действия и цели, а затем вернуться на прямой путь, ведущий к вечной благосклонности Аллах1а. Творец не желает предавать своих рабов вечной каре загробного мира, поэтому всеми способами Он старается направить их на истинный путь. Он даровал им разум, чтобы они размышляли, Он ниспослал к ним пророков с небесными писаниями, чтобы они навсталились посредством них. Он даровал им многочисленные блага, чтобы они благодарили Его. И в некоторых случаях Он подвергает их тяготам в этом мире, таким как болезни и страдания, природные катаклизмы и утрата близких, потеря имущества и страх. Аллах1 поступает так не оттого, что стремится наказать их, а для того, чтобы не лишать людей даже этого шанса быть спасенными от нелегкой участи, которую испытывают в загробном мире все отвернувшиеся от истинной веры. Однако не нужно забывать, что существуют наказания, во время наступления которых перед грешниками закрываются двери покаяния, и им уже нет возврата назад. Подобная небесная кара предназначена для уничтожения этих грешников и прекращения их скверных деяний, чинимых ими в этом мире и доставляющих страдания всему человечеству. Такой карой были поражены фараон и его приспешники, когда их навсегда поглотили морские волны. Но даже им до этого был дан шанс опомниться и вернуться к Аллах1у, как сказано об этом в Коране: «Мы парализовали род фараона засухой и неврожаем плодов, быть может они одумаются» (Сура «Преградь», аят 130). Но они не одумались и продолжали унетать народ и пребывать в забвении и высокомерии, они не использовали дарованной им возможности покаяться, за что и были подвержены небесной карой.

В своих проповедях Имам Али (да будет мир с ним) указывал на то, что возникающие в жизни человека беды порой призваны пробудить его от сна беспечности: «Воистину, Аллах1 подвергает своих рабов наказанию за их проступки, уменьшая урожай, закрывая благодать и запирая сокровищницы милостей. Делает Он это для того, чтобы кающийся покалялся, отвращающийся от преступления отворачивался, вспоминающий отстранился».

Безгрешные имамы использовали любую возможность наставить людей и извлекали для них мудрые уроки из всех печальных событий, случившихся в их жизни. Однажды у одного из мусульман умер сын и по этой причине он пребывал в состоянии глубокой печали и сильнейшего уныния. Имам Садк (да будет мир с ним) обратился к нему со следующими словами: «Ты так переживаешь из-за малюсенького несчастия, но полностью небрежешь о несчастье величайшем. Если бы ты был готов к переходу в мир, куда ушел твой сын, то ты не печалился бы так сильно и не унывал. Несчастье, заключающееся в твоей неготовности к переходу в иной мир, намного печальнее того, что ты потерял сына».

Другая часть бед и несчастий, происходящих в человеческой жизни, согласно преданию от имама Али (да будет мир с ним) служит божественным испытанием. Испытание Аллах1а и ис-

пытание людей отличаются друг от друга как небо и земля. Человек прибегает к испытанию другого человека или какого-либо предмета, для того чтобы узнать непознанное, чтобы оценить его способности, чтобы обнаружить свойства, которые до этого были тайной для окружающих. Но для Творца нет ничего непознанного и тайного. Он обладатель абсолютного знания и осведомлен обо всем, что находится в мироздании и происходит в нем. Поэтому Его испытания носят воспитательный характер, они совершенствуют духовные и физические качества человека, они в полной мере раскрывают заложенный в нем потенциал возможностей. С одной стороны тяготы в жизни зовут человека к усердию и старательности, с другой стороны они укрепляют его связь с Творцом. Божественные испытания призваны поднять человека на новую ступень духовного, нравственного, общественного и материального совершенства. Достаточно вспомнить историю пророка Ибрагима (да будет мир с ним), которому Аллах1 повелел принести в жертву своего сына. Это было великое испытание для отца, но оно не было призвано показать Аллах1у выплнит Ибрагим божественный приказ или нет. Главной целью этого испытания было усовершенствование покорной Аллах1у души и ее подъем на новую ступень духовного роста. В результате подобных испытаний пророк Ибрагим (да будет мир с ним) стал называться любимцем и другом Аллаха1а, о чем в огромном количестве говорится в коранических аятах и пророческих хадисах.

Испытания – это неизменная божественная традиция, являющаяся еще одной из многочисленных милостей Аллах1а к человечеству. Трудности и беды закаляют человека, также как перепалка высокой и низкой температуры закаляют металлы, после чего они становятся прочней и крепче. Как в духовном совершенстве, так и в развитии свойств тела и духа, наилучших результатов добиваются люди, столкнувшись с различными трудностями в жизни, претерпевающие трудности и несмотря на все преграды совершающие деяния для достижения своих целей. Именно такие люди становятся благочестивыми праведниками, великими учеными, выдающимися политиками, знаменитыми спортсменами. Биография практически всех выдающихся личностей, которые оставили след в истории, наполнена лишениями и претерпеванием тягот.

Божественные испытания ниспосылаются отдельно человеку, но порой они охватывают целые народы. Листая страницы истории человечества, легко заметить, что редкая нация, которая добилась выдающихся достижений в науке, культуре, общественной жизни, не была подвергнута различным тяготам и лишениям. По свидетельству многих историков, ярчайшие цивилизации в истории человечества обязаны своим появлением агрессии, направленной против них со стороны внешнего врага. Именно подобные беды сплачивали всю нацию, выводили наружу весь ее умственный и духовный потенциал, заставляли ее собрать всю силу и мощь.

Конечно же, реакция отдельного человека или какой-либо нации перед лицом трудностей и лишений неодинакова. Многие из них сдаются, ослабевают, начинают с пессимизмом смотреть в будущее. Однако ни в коем случае не нужно забывать, что все божественные испытания, которые выпадают на долю человека или нации, не являются чем-то непосильным, с чем невозможно справиться. Аллах1 всегда посылает испытания,

учитывая внутренний потенциал испытываемого. Он не подвергает его трудностям, которые тот не в силах выдержать, ведь, как уже было сказано, божественные испытания – это средство роста и совершенства человеческой личности. В Коране говорится: «Аллах1 не возлагает на человека сверх его возможностей» (Сура «Корова», аят 286). По поводу божественных испытаний в небесной книге сказано: «Неужели люди полагают, что их оставят и не подвернут испытанию только за то, что они скажут: «Мы уверовали»? (Сура «Паук», аят 2) «Мы непременно испытаем вас чем-либо из страха, голода, потери имущества, людей и плодов. Так обрадуй же терпеливых, которые, когда постигает их беда, говорят: «Воистину, мы принадлежим Аллах1у и, воистину, к Нему мы вернемся». Они – те, кто удостоился благоговения Господа и милости. Они следуют прямым путем» (Сура «Корова», аяты 155-157). Аллах1 испытывает всех людей, но по-разному. Кому-то ниспосылается страх, голод, болезни, кто-то теряет близких, имущество. Лишь терпение способно вывести человека победителем из всех этих жизненных перипетий, только вера в Аллах1а и упование на Него помогут ему преодолеть все беды. Недаром аят призывает обрадоваться терпеливым.

Имам Садк (да будет мир с ним) говорил: «Воистину, величайшая награда следует после великих испытаний. Аллах1 не любит народ, на который Он не послал бы испытаний». От этого же имама передается следующее высказывание: «Самые сильные испытания выпадали на долю пророков, затем на долю тех, кто был наиболее близок к пророкам, а затем следующим по близости к ним». Часть страданий и бед в жизни человека является воплощением божественного наказания, ниспосылаемого ему в отместку за его грехи и скверные проступки. Конечно же, в этом тяжело убедить атеиста, в сердце которого отсутствует вера в Творца. Но верующий человек, искренне верящий в Него и в Его справедливость, всегда помнит о вероятности божьей кары. Человеческие грехи можно разделить на два вида. К первому виду относятся грехи, являющиеся настолько тяжкими, что заслуживают кары и в этом мире, и в мире загробном. Ко второму виду грехов относятся проступки, которые сменяются возмездием в этом мире и не будут наказуемы в вечной жизни, что на самом деле является еще одной из многочисленных милостей Всевышнего Аллах1а к оступившимся рабам. К примеру, Писание Аллах1а (да благословит его Аллах1) говорил, что болезни стирают грехи, указывая этим на то, что болезнь ниспосылается человеку, которая стирает его незначительные проступки. Божественное наказание за грехи может прийти сразу же после их совершения, но возможно, что между совершением греха и наказанием пройдет какое-то время, в течение которого человеку дается шанс покаяться в содеянном.

Страницы истории человечества полны примеров из жизни отдельных людей и целых народов, которые обладали могуществом, богатством, влиянием и дружными благами, но погрязли в грехах, гордыне и нечестии, за что и были наказаны божественным провидением. В Священном Коране описывается множество подобных примеров, но ограничимся лишь приведением двух аятов. В первом аяте говорится о жителях селения, наслаждающихся бесконечными благами от Аллаха1а, но неблагодарно забывших Его: «Аллах1 привел в качестве притчи селение, пребывающее в мире и покое. Его жители обрели свой удел в изобилии отовсюду, но не благодарили Аллах1а за эти блага, и тогда Аллах1 облек их в одеяние голода и страха за то, что они вершили» (Сура «Пчелы», аят 112). Если бы жители вошли в это селение, после того как его жители охватили засуха, голод и страх за свои жизни, то возможно они бы удивились и подумали: «За что им эти несчастия и где же справедливость?» Но если бы они узнали предосторо

этих событий, если бы они узнали о творящихся здесь несчастиях, о том, что богатые не помогали бедным, а бедные погрязли в обмане и воровстве, если бы они увидели какие-то совершили грехи, то они непременно сказали бы «Да, жители этого селения заслужили то, что получили». В следующем аяте Аллах1 рассказывает нам о мадянитах, адитах и самудянах – народах, живших до рождения Посланника Аллах1а, а также о высокомерном фараоне и его приспешниках, которых постигла божья кара: «И каждого мы покарали за его грех. На некоторых из них Мы обрушили ураган с камнями, некоторых из них поразил чудовищный глас (удар грома), некоторых из них поглотила земля, а некоторых из них Мы потопили. Аллах1 не был несправедлив к ним, они сами были несправедливы к себе» (Сура «Паук», аят 40). Если адиты были наказаны ураганом, а самудяне ударом грома, если Карун и все его имущество были уничтожены землетрясением, а фараон и его приспешники потоплены в море, то это было воздаянием Аллах1а за их скверные деяния. Это воздаяние справедливо и виноваты в нем лишь сами грешники. В некоторых комментариях к Священному Корану приводятся следующие рассказы, имеющие отношение к данному аяту – рассказ о высокомерном и неблагодарном фараоне, наказанном за многочисленные грехи.

Однажды ангел Джibriль пришел к фараону в обличье обычного человека с якомы имеющейся у него жалобой. Джibriль обратился к нему: «О правитель. У меня есть слуга, которого я возвысил над всеми остальными слугами. Я доверил ему ключи от своих хранилищ и даровал ему множество благ. Но он отплатил мне неблагодарностью, став врагом мне и всем, кого я люблю, и став другом моих недоброжелателей. Рассуди и вынеси ему приговор».

«Если бы он был моим рабом, – сказал фараон, – то я потопил бы его в море. Джibriль попросил его написать этот приговор в письменном виде. Фараон потребовал принести ему бумагу с чернилами и написал: «Повелеваю, чтобы неблагодарный раб, осмелившийся враждовать со своим господином, который одаривал его многочисленными благами, был потоплен в море».

Прошло какое-то время, и уже сам фараон за неблагодарность Аллах1у и проявление вражды к Нему был наказан божьей карой. В последние мгновения его жизни, когда он уже захлебывался морской водой, перед ним возник ангел Джibriль и показал ему подпisanную им же бумагу: «Этот ты самый приговор, который ты вынес сам».

О божественном наказании говорится также в многочисленных преданиях, имеющихся в сборниках мусульманских хадисов. Пророк Мухаммад (да благословит его Аллах1 и приветствует) сказал: «Когда после меня среди народа распространится прелюбодействие, увеличится число неожиданных смертей. Когда люди будут обчитать при взвешивании, Аллах1 ниспослет на них засуху и нужду. Когда станут чинить препятствия выплате закята, земля скроет свои блага и не даст урожая, фруктов и минералов. Когда будут выноситься несправедливые приговоры, то этим будет оказано содействие гнету и вражде. Когда люди станут нарушать договоры, Аллах1 дарует власть над ними их врагам. Когда будут разрываться родственные связи, имуществом окажется в руках нечестивцев. Когда люди оставят призыв к благовому и престанут удерживать от порицаемого, когда они не будут следовать за благочестивыми представителями моего рода, Аллах1 поставит над ними правителей-тиранов. И тогда уже не будут услышаны мольбы их праведников».

Имам Садк (да будет мир с ним) говорил мусульманам: «Воистину, если Всевышний Аллах1 разгневался на какой-либо народ и не направит на них небесную кару, то цены взметнутся вверх, а продолжительность жизни людей уменьшится. Их торговля не принесет им прибыли, их реки засохнут, их плоды не будут созревать, власть над ними возьмут в руки нечестивцы и не прольется на них дождь».

▶ **ВСЕРОССИЙСКИЙ ТУРНИР ПО БОКСУ**

Лучшая память герою – наши добрые дела



нет той легкости, которую зрители наблюдали ранее, и боксёры работают в ринге, на мой взгляд, более сдержаннее. Но зрелищность это не убавляет. Зрители горячо приветствовали боксёров, проводивших динамичный бой и показавших высокое мастерство. В этом поединке судьи отдали предпочтение дагестанскому боксёру. А Мустафа по единогласному решению судейской коллегии получил к серебряной медали и денежной премии кубок за волю к победе. Зе-

ингушским вышел финал в весовой категории 75 кг, где встретились Зураб Арчаков и Шамиль Шаухалов. Драматичный и равный по сути поединок понравился всем зрителям и судьям. С незначительным преимуществом по очкам победил Шамиль Шаухалов. Ему же был вручен кубок за лучшую технику, а Зураб получил приз за самый красивый бой. Магомед Далхаев из Дагестана и Мовсар Юсупов из Чечни утешились третьими местами.

ся отметить боксёры в Ингушетии, и признаться не ожидал увидеть таких преданных болельщиков. Будь моя воля – я бы каждому болельщику вручил кубок за такую горячую поддержку. Десятый всероссийский турнир памяти генерала авиации, Героя России Суламбека Осканова прошёл на очень высоком организационном уровне. Всё было замечательно. Я узнал какие гостеприимные люди живут в вашей республике. У меня



(Окончание. Начало на 1 стр.)

В финал в в/к 49 кг вышли Давид Махарашвили из Краснодарского края и Эльдар Эльгаров из КБР. Поединки боксёров в легчайшем весе всегда проходят живо, и до последних секунд держат зрителей в напряжении. Давид и Эльдар показали хорошую выучку и жажду победы, но явного преимущества не оказалось ни у того, ни у другого. По решению судей победу в этом весе одержал

ся финал и в в/к 56 кг, где встретились наш Амир Морзиев и Сурхо Бугаев из Грозного. Амир Морзиев провёл этот бой на одном дыхании, демонстрируя хорошую технику и поставленный удар. Наш земляк был одинаково хорош в ближнем бою и на дистанции, что принесло ему первое место на турнире и звание чемпиона. Бронзовые медали в этой весовой категории достались астраханцу Руслану Ахметову и нашему Исе Чаниеву. За третье место боксёры поощря-



Али Мусаев из Грозного в весовой категории 81 кг выиграл у Амира Нальгиева из команды Ингушетии. В тяжелой весовой категории 91 кг из-за болезни Хаважа Кодзоева победа была присуждена Алисану Ахильгову. Юсуп Оздоев из Ингушетии и Акраман Хациев из Чечни получили бронзовые медали. В супер тяжелой весовой категории встретились студент первого курса ИнГУ Беслан Ахильгов и Рашид Кодзоев. Мне понравились своей заряженностью на атаку оба боксёра. Был интересный поединок, и судьям пришлось нелегко при выявлении победителя. Победа была присуждена Беслану Ахильгову. Илез Альтемиров завоевал в этой престижной весовой категории бронзовую медаль. После завершения соревнований главный судья турнира Анатолий Черкасас поблагодарил организаторов, участников турнира,

только положительные эмоции от увиденного. Ветераны спорта Ингушетии и судьи турнира были поощрены денежными премиями. Члены семьи Суламбека Осканова, почетные гости и ветераны спорта Ингушетии принимали участие в награждении спортсменов. Благодарю гостей турнира за приезд в Ингушетию, где они всегда найдут добрых друзей. Наша благодарность всем ингушским тренерам, боксерам, судьям, и спортивным функционерам за профессионализм и слаженную работу, за то, что они еще выше подняли планку авторитета Ингушетии в мире бокса. Я желаю всем нам быть достойными памяти Суламбека Суркиевича Осканова. (Дала гешт долда цун, Дала кьахетам болба, вирза моттиг даькьал хийла цун). Лучшая память о славном сыне ингушского народа, боевом генерале, герое, патриоте своей страны в наших добрых делах.

М. ХАНИЕВ

Эльдар Эльгаров, получил медаль победителя турнира и денежный приз за первое место в размере 10 тысяч рублей. Давид Махарашвили получил серебро и пять тысяч рублей, став на турнире вторым. Третьим среди «мухачей» стали Зелимхан Гиреев из Чечни и Артём Турнунов из Краснодарского края. Иса Уцемиев из Чечни в в/к 52 кг померился силой с Магомедом Абдурахмановым из Астрахани. Спортсмены хорошо двигались и атаковали с разных дистанций. Магомед Абдурахманов, несмотря на возраст, опытный боксер. В его арсенале уже 105 боёв, в которых он одержал 94 победы, плюс боксёр провёл восемь международных встреч, из которых выиграл шесть. Но его визави оказался не робкого десятка, Ису не смутили титулы и опыт Магомеда. В итоге менее опытный Уцемиев победил в этом бою и по праву стал чемпионом турнира. Третьи места в этом весе у чеченских боксёров Нажмуди Ильясова и Ибрагима Асхабова. Вайнахским получил-

ли денежными премиями в три тысячи рублей. В весовой категории 60 кг золото турнира разыграли Магомед Баркинхоев из Ингушетии и Зелимхан Хайдарбиев из Дагестана. Дагестанский боксёр был признан победителем из-за отказа от боя секундантов Магомеда Баркинхоева. Наш земляк стал вторым, а третьи места достались Зелимхану Яндиеву из Ингушетии и Андрею Соловьеву из Краснодарского края. Артур Басханов из Махачкалы и Мухажир Картоев из Ингушетии вышли в финал в весовой категории 64 килограмма. В этом интересном и красивом бою воспитанник Махшарипа Мстеова и Малика Джандарова был сильнее своего оппонента из Дагестана за счёт лучшей техники и более точных ударов, что принесло ему первое место. Третьи места у Адама Гагиева и Альберта Хамхоева. В следующей весовой категории 69 кг встретились Мустафа Садакиев из Ингушетии и Мурад Атлангиреев из Дагестана. В этом весе



лимхан Вазаев из Грозного и Магомед Патиев из Ингушетии стали в этом весе бронзовыми призёрами. тренеров и судей за высокий уровень проведения таких соревнований: – Но особенно мне хочется

Спасибо всем, кто организовал и провёл этот праздничный спорт на нашей земле. М. ХАНИЕВ

«Таргим -2010»

«...И башни замков, на скалах Смотрели грозно, сквозь туманы. У горы Кавказа, на часах, Строжевые великаны...» Михаил Юрьевич Лермонтов

13 - 14 октября в лечебно-оздоровительном комплексе «Армхи», Джейрахского района проходил молодежный форум Юга России «Таргим-2010», в котором участвовали делегации Республики Дагестан, г.Волгограда, Кабардино-Балкарской Республики, Карачаево-Черкесской Республики, г.Ставрополя, Чеченской Республики и, конечно, Республики Ингушетия.

В работе форума приняли участие и студенты нашего института: Пошев Ибрагим (2 курс - ОЮР),

Хамхоев Беслан (1 курс - ОЮР) и я, Хашагульгов Ислам (3 курс - ОЮР). Программа была интересной и разнообразной: состоялась торжественное открытие форума, проходила работа в 2-х секциях: «Роль молодежи в развитии государственных институтов» и «Толерантность, как метод межкультурного диалога молодежи». По итогам работы были приняты соответствующие документы, проводились спортивные игры, культурная программа. Но самым запоминающимся мероприятием была экскурсия в селения Эгикал, Вовнушки и к храму Тхаба-Ерды. Вспомнил высказывания известного кавказоведа, доктора исторических наук, профессора Евгения Крупнова, который писал: «...Ингушские

башни для своего времени были подлинным чудом человеческого гения. Как и для нашего столетия новые шаги человека в небо». Эти впечатления, действительно, незабываемы. И в заключение хочу привести строки из стихотворения поэта Али Хашагульгова «Монолог Мастера»:

«...Строил башни я, думал, потомкам пригодятся, Ложил каждый камень, своей кровью раствор разбивая, Искру своего сердца добавил...»

Ислам ХАШАГУЛЬГОВ, заместитель председателя Студенческого совета Института (ИЗПИ)

Высота 5642

Проект под кодовым названием «Высота 5642» (это самая высокая точка Эльбруса) призван совершить «туристическое чудо» за семь-десять лет. Пять пилотных площадок уже отобрано - Архыз в Карачаево-Черкесии, Мамисон в Северной Осетии, северный склон Эльбруса в Кабардино-Балкарии, Лаго-Наки в Адыгее, Матлас в Дагестане. Ингушетия также планирует участвовать в этом грандиозном проекте.

Чтобы инвесторы захотели вкладывать деньги в Северный Кавказ, правительство России предложило им льготы

ВКФО Александр Хлопонин собирается превратить Северный Кавказ в туристический рай. Стоимость проекта

ризма. Там высокие горы – кататься на лыжах можно десять месяцев в году. Кроме того, в этом живописном уголке Ингушетии находится Джейрахско-Ассинский государственный историко-архитектурный и природный музей-заповедник. Председатель ингушского правительства Алексей Воробьев особо подчеркнул, что все мероприятия в Джейрахском районе, который входит в пограничную зону России, должны быть согласованы с пограничным управлением ФСБ по Ингушетии. Вице-премьер Мухарбек Мизиев и заместитель министра экономики и промышленности Ахмет Парагульгов со всеми ответственными структурами занялись дополнительной проработкой вопроса о выделении земельного участка под строительство туристического комплекса. Представители ведомств начали выезжать в Джейрахский район для изучения на месте ситуации.

Руководить проектом «Высота 5642» доверят специальной управляющей компании, учредителями которой выступят власти входящих в СКФО республик, госбанка и пул инвесторов.



и даст государственные гарантии. Новые курорты получат статус особых экономических зон. Компании не будут платить никаких налогов, за исключением НДС, а также получат льготные кредиты. Проект окупится лет через 10-15, уверены разработчики. Сколько туристов можно заманить на Кавказ пока никто не прогнозирует. Но ставка будет сделана, в том числе и на иностранцев – из Индии, Китая, Японии, Южной Кореи, а также арабских стран. Полпред президента в

составит не менее 450 млрд. рублей.

На днях в правительстве Ингушетии обсуждался вопрос по подготовке документации для включения мастер-плана горнолыжного спортивно-развлекательного комплекса этого субъекта федерации в нацпроект «Высота 5642». Строительство объекта планируется в Джейрахском районе республики, самом спокойным в плане безопасности и располагающим прекрасными условиями для горнолыжного ту-

Детско-юношеский миротворческий лагерь «Вместе»

С 29 октября по 4 ноября 2010 года в Джейрахском районе Республики Ингушетия состоится детско-юношеский миротворческий лагерь «Вместе». Мероприятие организовано совместными усилиями Северокавказского офиса Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ) и министерства образования и науки Республики Ингушетия. Участниками лагеря станут более 150 детей из республик Северного Кавказа, включая Республику Дагестан, Республику Ингушетию, Республику Кабардино-Балкарию, Республику Северная Осетия-Алания, Чеченскую Республику и Ставропольский край. Программа мероприятия, разработанная молодежными лидерами ЮНИСЕФ, предусматривает мероприятия, нацеленные на формирование толерантного сознания и межкультурной терпимости среди детей и молодежи Северного Кавказа.

Место проведения лагеря: Республика Ингушетия, Джейрахский район, лечебно-оздоровительный комплекс «Армхи».

В связи с действующим в районе контрольно-пропускным режимом и необходимостью оформления специального пропуска, заинтересованным журналистам рекомендуется до 26 октября выслать свои данные (скерокопия паспорта, включая страницу с пропиской) по электронным адресам mkhavytsukov@unicef.org и alaisiala@mail.ru.

Для получения дополнительной информации обращайтесь по тел: +7 8672 584884.

М. Хавцуков, специалист по связям с общественностью ЮНИСЕФ на Северном Кавказе.

▶ **ФУТБОЛ**

Парад ничьих

Если посмотреть на результаты 32 тура первенства России по футболу среди команд южной зоны второго дивизиона, может сложиться мнение, что этот тур стал самым миролюбивым из всех ранее сыгранных. Из шести игр, сыгранных 24 октября, пять завершились вничью, и только в Беслане местный «ФАЮР» с минимальным счётом 1-0 обыграл ФК «Дружба» из Майкопа. В Армавире торпедовцы не смогли пробить новочеркасский «МИТОС», как впрочем и гости с берегов Дона отстоявшие свои ворота на ноль. И в Пятигорске в матче «Машук-КМБ» - «Кавказтрансгаз-2005» зафиксирована нулевая ничья. «Таганрог» едва унес ноги в матче с «Автодором» из Владикавказа. Битва турнирных карликов завершилась ничьей 1-1. И в Ставрополе в матче «Динамо» - «Дагдизель» гостям удалось уйти от поражения с минимальным счётом, тоже 1-1. Особняком стоит матч в Волжском, где местные энергетики принимали Назрановский «Ангушт». Один заголовки статей на сайте клуба чего стоили, как, например, «Будет ли реванш убедительным?» То есть победа по версии авторов опуса у волжан уже в кармане, другое дело матч первого круга в Назрани, завершив-

шийся разгромом команды с берегов великой русской реки со счётом 7-2. Такие стайетки, как правило, дурно пахнут, и не имеют ничего общего с реалиями. Хотя при желании можно развить эту тему и домыслить некоторые вещи. Красной ура-патриотизм еще никому не приносил пользы, и выдавать желаемое за действительное, по меньшей мере, несерьезно.

Игра в Волжском началась для «Ангушта» хуже некуда. Уже на первой минуте волжане открыли счёт. Плюс бешеная поддержка болельщиков, забивших городскому стадиону имени Логинова и гнавших свою команду вперед. Я не раз и не два бывал в Волжском, и знаю, как там болеют за свой клуб, какие речёвки звучат в адрес гостей и т.д. Пропустив быстрый гол, «Ангушт» не дрогнул, а стал строже играть в обороне, не забывая при этом об атаках. На 25 минуте Руслан Зязиков сравнял счёт, а на 43-й Аслан Дзейтов заставил умолкнуть местную торсиду, выведя «Ангушт» вперед. Во втором тайме у волжан хватало желания и мастерства уйти от поражения. 2-2, и реванш откладывается...

Поле матча мы поговорили по телефону с начальником команды Бесланом

Илиевым, который, прежде всего, отметил поддержку студентов-ингушей, обучающихся в Волгограде.

– Нас поддерживали целовек 20 студентов из Ингушетии, «Ангушт», несмотря на пропущенный в начале игры мяч, смотрелся намного лучше, чем хозяев поля. И два гола в первом тайме – результат командной атакующей игры. В конце матча могли забить еще, но и хозяева поля имели моменты. Я считаю, что счёт соответствует игре.

После этого матча «Ангушт» набрал 37 очков и сохранил девятое место в турнирной таблице. 30 октября наша команда должна была принять ФК «Батайск-2007», и так как доносской был снялся с розыгрыша, «Ангушту» присуждается техническая победа со счётом 3-0, и команда получает три очка, что в итоге составит 40 очков. Этот сезон наша команда провела намного лучше, чем предыдущий. Но итоги подведём чуть позже, когда в южной зоне будет сыгран последний тур. Еще раз поздравляем «Ангушт» с успешной игрой на выезде. С 18 сентября наша команда выдала беспроигрышную серию из шести игр, а это дорогого стоит.

М. ХАНИЕВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВНИМАНИЮ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ!

Роскомнадзор напоминает, что операторы, осуществляющие обработку персональных данных, обязаны направить в уполномоченный орган по защите прав субъектов персональных данных уведомления об обработке персональных данных (на территории Республики Ингушетия - по адресу: ул. Московская, д. 20, г. Назрань, 386102).

В отношении операторов, не зарегистрированных в Реестре операторов персональных данных (http://rsoс.ru/personal-data/register/), но обрабатывающих персональные данные, будут применяться меры административной ответственности, предусмотренные статьями 13.11. и 19.7. КоАП РФ.

Телефоны «горячей линии» для операторов, осуществляющих обработку персональных данных: (8732) 22-70-11 и 22-26-50.

<p>Учредитель Правительство Республики Ингушетия</p>	<p>Главный редактор</p> <p>Хусейн ШАДИЕВ</p>	<p>Редакционная коллегия:</p> <p>А. Газдиев Т. Дзейтова Я. Султыгов А.-Г. Угурчиев И. Тимурчиев М. Барахоев М. Ханиев</p>	<p>Адрес редакции: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60</p> <p>тел.: 22-84-41 тел/факс: 22-15-78 Электронная почта: serdalo@yandex.ru Сайт газеты: www.gazeta-serdalo.ru</p>	<p>Дизайн и верстка: И. Хаутиев.</p> <p>Газета зарегистрирована Управлением Россохраникультуры по ЮФО</p> <p>г. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.</p>	<p>Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п.</p> <p>Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции.</p> <p>При перепечатке ссылка на газету обязательна</p>	<p>В газете публикуются являющиеся Священного Корана, редакция пресит читателей относиться к газете уважительно</p>	<p>Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало»</p> <p>Дежурный редактор: А.И.Газдиев</p> <p>Время подписания номера в печать: 25.10.2010. 11.00</p>	<p>Газета отпечатана в ГП «Республиканский Полиграфкомбинат им. Революции 1905 г.» с готовых диапозитивов</p> <p>Адрес: КБР г.Нальчик, пр-т Ленина, 33</p> <p>Заказ №</p> <p>Тираж: 2200 экз.</p>
--	--	---	---	---	--	---	---	---